

集安市

项目建设势头正劲

李若竹 本报记者 隋二龙 李铭



集安市福海葡萄酒庄3000吨/年葡萄酒灌装生产线建设项目现场。李润泽 摄

五月的集安,项目建设热潮涌动,到处一派生气蓬勃的景象。年初以来,集安市强保障、优服务、抓实效,推动了重大项目建设进程。来到集安市福海葡萄酒庄3000吨/年葡萄酒灌装生产线建设项目,远远就能听到施工现场轰鸣的机械声。目前,项目已完成基础施工,正在进行大楼主体建设,建成后可实现销售收入1.94亿元,增加就业50人。“山葡萄是集安的优势资源,我们秉持高质量、高标准原则,精心挑选原料,专注产品研发,努力打造集安自己的优质葡萄酒品牌。在集安市委、市政府的支持下,我们一定会建设好葡萄酒产业项目,为全市经济发展和人才就业作出贡献。”集安福海葡萄酒有限公司总经理梁传海介绍。全面优化服务,助力项目建设,集安市坚持落实项目秘书和项目专员服务机制,组织18名项目秘书与30户企业签订《重大项目秘书服务卡》,营造政府服务企业浓厚氛围。实行“领办制、代办制、帮办制”,帮助企业分析困难、解决问题,最大化缩减手续办理时间。全力保障项目施工,为打造最美

边境城市增添强劲动能,集安市在抓好疫情常态化防控的同时,积极为企业协调争取保障条件,在确保安全的前提下,帮助外省、外地工人返集,确保早日进场开工。对于在外省、外地采购设备、材料的项目,采用日调度、日处理方式,主动帮助运输车辆办理通行证。据了解,今年集安市共实施5000万元以上重点项目33个,总投资169.5亿元,年度计划投资37.5亿元。目前,33个项目已全部开工,1至4月完成固定资产投资7.43亿元,同比增长21.4%。



春风拂柳柳丝绿,白云朵朵映水清。本报记者 隋二龙 摄

踔厉奋发逐浪行

——通化市一季度重点项目起势强劲

本报记者 隋二龙 李铭

笃行致远,惟实励新。项目建设作为稳定经济运行的“压舱石”,是拉动经济增长的“动力源”。今年,通化市科学组织开展项目建设“百日攻坚”行动,发挥有效投资关键带动作用,按下“快进键”,启动“加速度”,全力推动一大批重点项目有序开工、快节奏推进,为高质量发展积蓄强劲动力。目前,全市开复工5000万元以上重点项目217个,开复工率98.6%。一季度,全市固定资产投资增长27%,居全省第一位。

“项目前期提速快,各审批部门采取容缺受理、‘不见面审批’等方式,加快项目单位前期手续办理;项目建设提速快,破解项目建设的难点、堵点、断点,围绕资金、用工、用料、防疫物资需求等方面落实要素保障,有效投资增长快,充分发挥市、县项目主体责任作用,对项目推进进展实行‘日调度、周总结、月通报’,一季度投资进展率比去年同期提高10.1个百分点。”谈及全市项目建设如何提速提质增效,通化市发改委有关部门负责同志用三“快”给出答案。在通化市,各建设工地就是“阵地”,项目现场就是“考场”。提升项目生成、项目推进标准化管理,科学运用“五化”工作法成立项目谋划推进工作专班,通过“全市项目建设攻坚行动”对专项债券项目谋划、中央和省预算内项目谋划进行攻坚,利用每周项目谋划储备“赛马榜”,最大限度激励各地各部门加大项目招引、谋划、发展力度。目前,通化市围绕交通基础设施、社会事业、市政产业园区基础设施等9大领域,已经谋划储备专项债券项目145个。围绕保障性安居工程、农林水利等7大投向,谋划中央和省预算内资金项目140个,为资金争取奠定坚实基础。为了加快项目落地开工,通化市采取提前介入、容缺受理等方式,缩减审批时间。实行“领办”“代办”制,休息日、节假日期间,项目单位有审批需求的随时随到、随到随审,符合审批条件的随到随批。“政府围着企业转,企业有事马上办。”东方红中药配方颗粒智慧工厂、省级区域医疗中心等93个5000万元以上新建重点项目共办理完成前期手续511个,完成率91.6%。

通化县

奋勇争先热潮涌动

王妹月 本报记者 隋二龙 李铭

抢抓施工“黄金期”,推进项目建设“加速度”。5月17日,通化县各重点项目建设现场塔吊林立、机器轰鸣,随处可见奋勇争先的建设场面。在安睿特生物制药重组人白蛋白生产基地项目一期工程现场,工人们正在进行物料运输、钢筋绑扎、墙面施工、地面防水,工程车辆来回穿梭,各项施工有序推进。

据了解,总投资30亿元的安睿特重组人白蛋白生产基地一期工程,建设年产100吨的重组人白蛋白原料和制剂生产基地。目前,一期工程累计完成投资6.02亿元,原液生产车间主体已封顶,内部砌筑已完成;锅炉房主体施工已完工,锅炉安装已完成;制剂及质检楼、宿舍楼主体施工完成。“自4月初复工后,我们在县委、县政府的支持和帮助下,项目施工进度顺利,接下来,将严格按照标准化作业推进仓库、公寓楼、制剂车间的施工进度,预计今年8月竣工。”安睿特生物制药重组人白蛋白生产基地项目一期项目经理刘海丰介绍说。

与此同时,在通化县乌拉草沟河综合治理项目现场,工人们正在进行天桥电梯的调试及亮化工程的收尾工作。该项目总长1.3公里,总规划面积约5.22公顷。目前,项目防洪工程、景观工程、桥梁工程部分已经完工,改造后乌拉草沟河的防洪标准由10年一遇提高至20年一遇,开复工率达100%。



总投资30亿元的安睿特重组人白蛋白生产基地一期工程建设现场。王妹月 摄

岗位24小时轮班奋战等措施,实现了电极项目投产,负极项目部分工序投产,创造了“中速速度”。

企业顺利发展、项目快速建设的背后,是柳河县委、县政府以及各部门推进项目进程的合力汇聚。从合作签约到协助项目选址、前期手续办理、完善配套设施建设;从年初帮助企业做好疫情防控工作,到今年3月1日开工建设的吉林柳河经济开发区四号路工程,为企业畅通交通……创新的“保姆式”服务不断为企业排忧解难。“政府围着企业转,企业有事马上办”。柳河县以项目中心为依托,常态化跟进重点项目进展情况,日调度、周总结、月通报,通过召开会议、现场办公等形式,积极帮助项目单位协调解决各类问题。建立重点项目前期手续联合审批工作机制,各审批部门、项目包保单位联合办公,重点项目前期手续,缩短项目前期工作流程。

今年,柳河县计划实施5000万元以上项目33个,总投资110亿元,年度计划投资34亿元。目前,这些重点项目已全部开工建设,开复工率达100%。

东昌区

助推项目落地投产

赵家 本报记者 隋二龙 裴虹萍



通化冰雪产业示范新城项目一期已平稳运行一个冬季。张铁兵 摄

使用,运营期间共接待游客约30万人次,实现营业收入约8000万元。今年,将逐步建设完成客栈酒店、香磨山居、香磨云庐,同步完善后山雪道建设以及绿化、排水等基础设施,不断延伸冰雪旅游产业链条,助推全地区冰雪产业创新发展,打造冰雪品牌,提升城市知名度。总投资1.5亿元的通化华望田园建设项目建设项目酒店部分目前已完成土地收储。为全力推动项目尽快落地落实,东昌区落实领导包保责任制,由一名县级领导、一个责任单位、一名项目秘书,做好项目单位各要素保障。该项目通过新建农宅、改造民居和新建酒店等方式,整治村庄景观,提升环境面貌,打造宜居宜游的生态田园。建成后,将加快完善城乡发展一体化,形成“以城带乡、城乡一体”的新型城乡体系,带动农民增收致富,全面推进乡村振兴。

今年,东昌区立足区位优势 and 资源禀赋,紧扣中央、省市战略规划和重大部署,将政策红利转化为发展机遇,全力推动重点项目落地投产。今年,全区共实施5000万元以上重点项目25个,总投资195.2亿元。其中,投资10亿元以上项目7个,30亿元以上项目2个。重大项目对投资的支撑、牵引、带动作用进一步发挥,梯次接续格局基本形成,全区项目建设已初步形成“建设一批、开工一批、储备一批”的良性循环。按照“三个一”的制度要求,东昌区对全区39个项目逐一建立项目包保制度,落实重点项目领导包保责任制,按照“五化”工作法推动项目建设。加强项目专员调度,及时掌握项目和企业动态,促进项目尽快落地、开工建设和建成投产。总投资100亿元的通化冰雪产业示范新城项目实现冬季不停工。目前,一期项目平稳运行,滑雪场、酒店、特色商业街均已投入使用。



在吉林通化国际内陆港务区商贸加工创业产业园,工人们在安装楼体外墙铝板。王斌鹏 摄

国际内陆港务区

抢抓工期提质加速

王斌鹏 本报记者 隋二龙 李铭

走进吉林通化国际内陆港务区,项目建设的滚滚热潮扑面而来。在做好疫情防控常态化工作的同时,狠抓项目施工进度,全力跑出项目建设“加速度”。在总投资8.4亿元的吉林通化国际内陆港务区商贸加工创业产业园项目建设现场,机械车辆往来穿梭,建设工人干劲十足,楼体外墙铝板、玻璃幕墙安装,楼体内部装饰、消防设备安装等各项施工正在有条不紊地进行。港务区规划建设局工程师孙海林告诉记者:“我们全力克服了疫情对项目及用工造成影响,正在推进室内装饰装修及室外道路施工,计划今年6月末达到竣工条件。”据了解,目前项目主体建设已全部完成,

建成后可容纳服装生产加工企业30余户,服装贸易企业100余户,预计新增产值15亿元,新增利税8000余万元,增加就业岗位约1万个。年初以来,港务区共开工建设9个项目,总投资42.5亿元。全力推动项目建设,建立重点项目“六个一”包保机制、项目台账、项目调度机制,压实项目推进责任。紧抓项目入库关键节点,严格把控项目谋划、实施、建设、竣工等各个环节,不断提升项目台账、推进早开工、早竣工、早见效。健全项目长效推进机制,实行重点项目周调度、月通报、季度实地巡检制度,常态化调度项目进展情况,实现项目常态化管理机制,加快重点项目建设。

二道江区



鑫鸿300万吨新材料项目一期工程已完成原料库外部封闭。刘世博 摄

攻坚行动扎实高效

杨梦朱 朱航航 本报记者 隋二龙 裴虹萍

自“百日攻坚”行动启动以来,二道江区制定实施了相关方案,明确了目标任务和工作职责,保证了项目建设攻坚行动的高效推动。今年,二道江区实施5000万元以上重点项目22个,总投资73.8亿元。其中,新开工项目9个,续建项目13个,完成投资1.3亿元,开复工率达100%。项目建设速度也在持续加快。通钢三号焦炉改造项目自开工以来已完成地下基础部分,正在进行焦炉主体建设;鑫鸿新材料项目自2020年建设以来累计投资3.1亿元,1号、2号原料库已于2021年末完成外部封闭,1号厂房内部设备安装已完成,两座窑炉已完成主体设备安装;金马琥珀八氢氮吡啶项目建设项目进展顺利,累计完成投资3000万元,原料车间改造已全部完工……对已完成准备工作新建项目,制订挂图作战表,特别是对春季集中开工项目实行倒排工期,坚持日调度、周汇报的工作机制,严格按照时间节点推动包保部门加快前期手续办理和开工前准备。为全力破解资金难题,二道江区提高债券和中央及省预算内资金项目的成熟度,保证项目债券、中央及省预算内资金申报成功率。2021年供水、供热、燃气、金属产业园及地质公园等项目已申请专项债券资金及中央、省级预算内或其他专项资金2.1亿元。2022年续发及已上报拟申请专项债券资金3.91亿元。同时,定期调度企业融资需求及意向,积极向上级部门、市项目中心、金融办及相关银行也多次到全区与雅努斯、阿尔凯斯特等多家企业进行融资洽谈。

医药高新区

重点项目稳步推进

司清华 本报记者 隋二龙 裴虹萍

今年以来,通化医药高新区坚持按照市委、市政府关于项目服务抓好、开复工抓牢、要素保障抓牢、疫情防控抓牢的要求,不断创新服务模式,完善服务机制,推动项目建设工作稳步向前。预计1月至4月完成固定资产投资4.48亿元,同比增长15%。截至4月底,高新区全年计划实施的17个5000万元以上重点项目中,金田大数据中心、高新区冷链物流中心8个新建项目已全部开工建设,开工率100%。东宝德谷胰岛素生产线项目已完成生产车间内部装修及设备安装工程量的90%,预计6月底前进行试运行;东方红西洋参产业基地二期项目综合楼内部装修已基本完成,预计6月底前投入使用;恩格健康食品项目正在运行厂房,预计12月竣工投产,进行物流、瑞吉药用辅料正在进行内部装修和设备安装,预计12月竣工投产。严把疫情防控关,成立由区疫情指挥部办公室、包保部门及项目单位组成的项目疫情防控工作专班,在加快项目建设的同时,加强疫情防控之间寻找契合点,做到疫情防控和项目建设两手抓、两不误。



吉林恩格生物科技股份有限公司健康食品生产项目建设现场。司清华 摄

辉南县

全力以赴护航发展

宋佳明 本报记者 隋二龙 李铭

眼下,正值项目建设“黄金期”,加快推动重点项目建设,确保经济发展稳步提升,辉南县牢固树立“抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来”的理念,抢抓工期,做好服务,全力保障项目建设早投产、早见效。在辉南县总投资5亿元的达德悦府小区项目施工现场,部分楼体已完成封顶建设,大型机械轰鸣作业,工人们正在紧张忙碌地有序施工。“达德悦府小区建设项目主要建设15栋楼,现已完成8栋楼的封顶、砌筑工程以及地库封闭。项目的快速推进,离不开县委、县政府的

辛勤付出和大力支持,接下来,我们将继续完成其他楼主体施工,预计2022年底交付使用。”达德悦府小区总工程师李东伟介绍说。今年以来,辉南县严格落实“一项目一领导一专班一秘书”包保工作机制,积极开展项目“日调度”,针对前期手续、开工工、统计入库等项目建设关键节点,细化落实具体时间和任务,倒排工期,挂图作战。坚持高位推进,由党政主要领导牵头,定期组织包保县领导和相关部门召开调度会议,逐个项目听取建设过程中的堵点、难点问题,研究解决办法,推进项目前期工作和

柳河县

跨越赶超谱写新篇

程进元 王锐 本报记者 隋二龙 裴虹萍



柳河县新能源项目拼建度投产效益。李树奇 摄

5月16日,在柳河县中道集团(吉林)新能源科技有限公司年产30万吨大规格超高功率石墨电极及石墨制品项目现场,石墨电极及石墨制品项目二期工程已完工,正开足马力生产中。同时,锂离子电池负极材料项目已完成场地平整及土方开挖,正在进行间桩基础施工,堆场生产线正在热火朝天建设中……企业生产部部长孟宪红说:“为了争取时间,我们采取冬季不停工、节假日不休息,重点